

# 半个多世纪的兄弟积怨

## 是如何化解的?

记者 袁光宇

通讯员 唐少勇 王丽丽

5月14日,武冈市人民法院执行法官唐少勇在镇、村干部的协助下,通过近7个小时的背对背调解,成功化解湾头桥镇某村亲兄弟之间长达50余年的积怨。

申请执行人黄某某和被执行人黄某生系亲兄弟,50多年以来,两人因为生活琐事矛盾不断,村、镇、派出所均进行过反复调解,但效果不佳。2018年至2019年,两人因为宅基地使用权纠纷,互相把对方告上法庭,在经历了三次诉讼后,依据武冈市人民法院的判决,黄某生应将其目前居住使用的部分祖屋交付给黄某某。为此,年过七旬的黄某某为感谢法院的公正判决,曾给两位案件承办法官送来两面锦旗。

但判决生效后,黄某生却迟迟不肯交付祖屋,黄某某遂申请执行。执行法官经调查发现该案比较特殊,申请人和被执行人系同胞兄弟,积怨已久,矛盾很深,互不信任,

且该案涉及到房屋交付,双方均认为不可能也不愿意和解。执行法官于是先与当地村委联系,又到实地查看,然后制定了执行计划,准备开展强制执行。后因黄某生提出执行异议,该案被依法中止执行。

2020年5月4日,黄某某申请恢复该案的执行。考虑到双方当事人矛盾十分尖锐,如果强制执行,很可能发生重大意外,执行法官决定尽力促使双方达成和解。在安抚了黄某某后,执行法官约谈了被执行人黄某生。约谈中,黄某生提出原判决不合理,并称如果法院强制执行,将不会配合;另外如果黄某某建房,将不准车辆从其修建的道路上通行,也不准其在其所占的土地上建房。

执行法官经过进一步了解,发现黄某某如果在其现有空宅基地上建房,则直接挡在了黄某生屋前,将会影响到黄某生房屋的通风、采光等。对此,黄某生提出拆除祖屋,由黄某某在祖屋宅基地上建房,现有的宅基地归黄某生。经协调,黄某某基本同意可以将房屋建到祖屋那边,但应留

下道路通行保证其出行方便。

5月14日上午,执行法官通知双方当事人,邀请镇、村干部,共同进行协调。在协调过程中,因双方积怨较深,言语冲突较大,故决定采取背靠背的办法进行后续协调。为使调解方案切实可行,执行法官与双方当事人一起到房屋现场用皮尺丈量并做好标识,当场与申请人沟通如何建房既不影响被执行人的房屋,又保障申请人的房屋能够建好且道路畅通。申请人对该方案表示接受,执行法官当即制作了现场图纸及执行和解笔录。

在签字前,申请人提出要征求其儿子黄某武的意见。黄某武到场后,发现和解协议改变了建房地址,当场表示不能接受。经多方工作,黄某武认识到法院提出的执行和解协议确实是为了解决多年矛盾且有利于日后建房,当场表示支持法院提出的调解方案。

当日下午,在执行法官和镇、村干部的共同见证下,双方当事人终于签订和解协议,多年的恩怨一笔勾销,两兄弟脸上露出了难得的笑容。



▲现场丈量。

# 主人未发觉 窃贼已落网

记者 袁进田 通讯员 曾凡庚

本报讯 正值春耕生产之际,隆回县公安局金石桥派出所民警迅速出击,成功破获一起盗窃耕牛案,为群众追回被盗耕牛,抓获犯罪嫌疑人2人。

5月12日上午11时许,金石桥派出所高洲片区的辅警联合巡逻,在巡逻至晓阳溪村路段时发现路边系着一头黄色耕牛,边上一名抱着小孩的

年轻男子行为可疑,似乎在等人。巡逻的辅警对该男子进行盘问,该男子神色紧张,自称覃某,溆浦县人,开车送朋友过来卖牛,但说不出耕牛的来历。正在盘问的时候,覃某的同伙舒某旺(男,19岁,溆浦县人)从金石桥镇寻找买家回到现场,被辅警当场控制。经审讯,舒某旺、覃某如实供述:两人于5月11日23时,在溆浦县中都乡林场盗窃耕牛,到金石桥镇销赃。

民警随后和溆浦警方联系,寻求受害人,但由于案发时间才过去不久,受害人尚未报警。金石桥派出所民警通过溆浦警方向中都林场及附近乡镇发布协查通告。当晚6时许,接到村干部通知后发现自家耕牛被盗的张某匆匆赶到派出所,对办案民警连声道谢!

目前,犯罪嫌疑人舒某旺、覃某已被依法刑事拘留,被盗耕牛已被失主领回。



# 法治周刊

记者 袁光宇

通讯员 张居道 李佳豪

本报讯 5月18日上午,双清公安分局火车派出所接待了一批特殊群众,他们不为诉求而来,而是感谢该所民警及时送精神病患者李某就医,为其家庭解除了压力、为周边群众消除了隐患。

5月14日上午,火车派出所副所长陈永兴带领辅警范贤延开展入户走访工作,二人行至莲荷村某路段时,发现路边坐着一名男子,蓬头垢面、眼神涣散,不时将石子扔向路人,吓得从此经过的妇女儿童发出阵阵尖叫。经询问当地村民,民警得知该男子名叫李某,患有严重精神障碍且有暴力倾向,长期以来喜欢坐在路边扰事,村里群众感到十分不安。

陈永兴了解基本情况后,与范贤延一起将李某送回家中。经进一步了解得知,李某家境十分贫寒,父亲患有脑膜炎,母亲也有轻微的认知障碍。陈永兴遂向所长戴小军汇报了李某的相关情况。

戴小军对此高度重视,立即与相关部门联系,并举一反三,布置警力对辖区肇事肇祸精神病患者加强管控工作。协调好相关部门后,戴小军安排副所长陈正彪、陈永兴会同相关部门及李某家属,于当日将李某送往新邵县和康精神病医院进行治疗。

民警护送精神病患者就医

群众点赞

# 村民做饭时液化气罐发生事故 辅警田承武奋勇灭火

记者 杨敏华 通讯员 张洋

本报讯 5月19日,邵阳县蔡桥乡杨桥村周某的家人对迅速为他家扑灭大火的辅警田承武表示感谢。

当日下午6时左右,正在辅警站值班的杨桥村辅警田承武接到报警,得知周某家做晚饭时发生事故,周某被火烧伤,厨房的液化气罐及其他物品仍在燃烧。警情就是命令,田承武当即从消防室拿上消防装备赶往现场。不顾危险拿着灭火器迅速冲向正在燃烧的厨房,前后三次进出火场,最终将大火全部扑灭。

# “禁毒老警” 闪电识别涉盗吸毒人员

记者 袁光宇 通讯员 张朱北

本报讯 5月15日晚,邵阳快警绥宁平台带班民警、禁毒老警王爱华在率领快警队员在县城组织开展“拉网剿毒”专项清查行动时,慧眼识人,抓获涉嫌盗窃的吸毒人员1名。

当晚带班的邵阳快警绥宁大队教导员王爱华曾从事禁毒工作多年,早已练就一双“火眼金睛”。清查行动进行到晚上8时20分许,王爱华巡逻路过县汽车南站路段,突然发现前两天水陆派出所申请协查的涉盗吸毒人员陈某正在车站外路口东张西望。王爱华立即在前方紧急停车,让一名快警队员留守车内戒备,自己指挥另两名快警队员采用包围堵截方式悄然靠近嫌犯,以迅雷不及掩耳之势一举抓获陈某。

当晚,犯罪嫌疑人陈某被移交给长铺水陆派出所处理,案件正在进一步侦办中。